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ВСТУП 
 

Актуальність дослідження. Сьогодні культура і мистецтво – індикатори 

прогресивного поступу територіальних спільнот людей та ресурс відновлення 

активного економічного життя. Культура становить не лише потужний засіб 

збереження єдності поколінь народу, підвищення престижу та створення 

інвестиційної привабливості країни чи регіону, а також є важливим 

інструментом національної безпеки і формування демократичного 

громадянського суспільства. Виходячи із цього, до культурно-мистецької сфери 

повинно бути особливе ставлення з боку держави. 

Культура і мистецтво, як складні соціальні феномени, вимагають 

всебічних досліджень рівня їх розвитку, структури, в тому числі й з боку 

суспільно-географів. Важливо системно проаналізувати актуальні проблеми 

функціонування галузі, особливостей її територіальної організації та на базі 

цього напрацювати дієві механізми максимально ефективного її розвитку. 

Зазначене вище й зумовило вибір теми даної магістерської роботи, її мету 

та дослідницькі завдання. 

Мета дослідження. Метою магістерської роботи є комплексне вивчення 

культурно-мистецької сфери обласного регіону (на матеріалах Тернопільської 

області), виявлення особливостей її територіальної організації і обґрунтування 

перспективних напрямків її вдосконалення. 

Для досягнення поставленої мети передбачається вирішення таких 

завдань: 

 розкрити суспільно-географічну сутність культурно-мистецької сфери; 

 з’ясувати та оцінити вплив чинників на формування, функціонування та 

розвиток культурно-мистецької сфери Тернопільської області; 

 здійснити вивчення сучасної функціонально-компонентної, 

функціонально-територіальної та організаційно-управлінської структур 

культурно-мистецької сфери Тернопільської області; 

 провести типізацію адміністративних районів та населених пунктів за 

рівнем розвитку культурно-мистецької сфери; 
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 окреслити основні проблеми функціонування культурно-мистецької 

сфери Тернопільської області та запропонувати шляхи оптимізації її 

територіальної організації. 

Об’єктом дослідження є культурно-мистецька сфера Тернопільської, а 

предметом – її територіальна організація. 

Методи дослідження. У процесі наукового дослідження нами 

використовувались наступні методи: системний підхід (для аналізу структури 

культурно-мистецької сфери), математико-статистичні методи (для 

формування, обробки та інтерпретації інформаційної бази даних), факторний 

аналіз (для виявлення факторів формування, функціонування і розвитку 

культурно-мистецької сфери регіону), історико-географічний (для з’ясування 

ретроспективних аспектів становлення регіонального геокультурного 

простору), порівняльно-географічний (для виявлення подібності і відмінності у 

функціонуванні елементів культурно-мистецької сфери різних територіальних 

рівнів) та картографічний (для візуалізації результатів дослідження та їх 

аналізу). 

Апробація результатів дипломної роботи. Основні положення 

дипломної роботи магістра доповідались і обговорювались на науковій 

конференції, а саме: на підсумковій науковій конференції студентів та 

магістрантів. 

Публікації. Основні положення дипломної роботи магістра опубліковані 

в збірниках наукових праць підсумкової наукової конференції студентів та 

магістрантів. 

Структура та обсяг роботи. Наукове дослідження складається зі вступу, 

чотирьох розділів, висновків, списку використаних джерел, який містить 98 

найменувань та додатків. Загальний обсяг роботи складає 97 сторінок 

машинописного тексту. 
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ВИСНОВКИ 

 

В результаті наукових досліджень, нами були встановлені наступні 

висновки: 

Загалом рівень забезпеченості населення культурно-мистецькими 

закладами у Тернопільській області набагато вищий, ніж в переважній 

більшості регіонів України та державі загалом, за винятком театрів, кінотеатрів, 

концертних організацій та інших некомерційних і комерційних закладів 

культури, дозвілля і розваг. 

Мережа закладів культури області охоплює 914 закладів культури 

клубного типу, 892 бібліотеки всіх видів, 28 музеїв, з яких 8 мають статус 

обласного, 53 початкові спеціалізовані мистецькі навчальні заклади, два 

академічні театри: обласний драматичний театр ім. Т. Г. Шевченка, обласний 

театр актора і ляльки, обласна філармонія, Тернопільське музичне училище ім. 

С.Крушельницької, Теребовлянське вище училище культури, обласний 

методичний центр народної творчості. 17 Щорічно в області проводяться: 

Всеукраїнський фестиваль козацької пісні «Байда», Шевченківське літературно-

мистецьке свято «В сім’ї вольній, новій», Всеукраїнський фестиваль народної 

вишивки і костюму «Цвіт вишиванки», Всеукраїнський фестиваль лемківської 

культури «Дзвони Лемківщини», «Маланка-фест», Всеукраїнський фестиваль-

конкурс стрілецької та повстанської пісні «Дзвони Лисоні» та інші. 

Тернопільська область володіє унікальним творчим потенціалом та 

історико-культурною спадщиною. Використання даних ресурсів повною мірою 

буде можливе лише тоді, коли будуть створені сприятливі умови для 

формування розгалуженої мережі закладів культури. 

Незважаючи на прогресивний поступ сучасного інформаційного 

суспільства, все ж таки присутній цілий ряд проблем, які гальмують 

продуктивну роботу закладів культурно-мистецької сфери, а саме: 

 відсутність налагодженої взаємодії між територіальними громадами та 

органами влади, галузевими управлінськими підрозділами; 
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 проблема вироблення моделі стратегії розвитку закладів культури 

регіону із врахуванням місцевих особливостей та ресурсів; 

 залишковий принцип фінансування галузі культури; 

 невисокий рівень доходів населення та недостатня затребуваність 

культурних та естетичних благ; 

 низький рівень соціокультурного обслуговування населення та 

обмежений асортимент спеціалізованої продукції; 

 недостатня робота щодо впровадження інноваційних технологій, шоу-

проектів та інших сучасних форм надходження позабюджетних коштів; 

 застаріле матеріально-технічне забезпечення закладів, проблеми 

господарського обслуговування споруд; 

 проблема транспортної доступності мешканців до закладів культури і 

мистецтва та обмеженість забезпечення автотранспортом для ведення 

повноцінної гастрольної діяльності; 

 наявність значної частки у структурі кадрового складу культурно-

мистецької сфери некваліфікованих працівників, низька оплата праці та 

соціального забезпечення творчих працівників; 

 проблема вироблення інформаційно-рекламної політики з популяризації 

діяльності закладів культури, якісного маркетингу продукції та 

менеджменту галузевого управління. 

Перспективними напрямками подальшого розвитку культурно-

мистецької сфери Тернопільщини можуть бути: проведення різножанрових 

регіональних фольклорних і музичних фестивалів, включення у туристичні 

маршрути обов’язкове знайомство із культурною спадщиною, традиціями 

краю, розробка арт-хоббі-турів, проведення художніх пленерів та майстер-

класів народних ремесел, просування у міське середовище різноманітних форм 

паблік-арту, організація і проведення наукових конференцій, семінарів із 

залученням науковців, митців, громадськості і представників влади відносно 

спільного комплексного розвитку туристичної інфраструктури та закладів 

культури і мистецтва. 
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Високий культурно-мистецький потенціал мають такі районні КМС: 

Бучацька, Гусятинська, Заліщицька, Кременецька, Теребовлянська, 

Тернопільська, Чортківська; середній потенціал – Бережанська, Борщівська, 

Лановецька, Монастириська, Підволочиська; низький потенціал – Збаразька, 

Зборівська, Козівська, Підгаєцька, Шумська. 

Отже, заклади культурно-мистецької сфери, як складова частина 

інфраструктури туризму – потужний ресурс для формування повноцінного 

туристичного ринку регіону. Недостатня увага до культури, мистецтва, туризму 

збоку держави та місцевих органів влади виступає стримуючим фактором для 

комплексного суспільного розвитку територій. Тому першочергове завдання 

загальнонаціональної політики уряду – розбудова широкої мережі туристичної 

інфраструктури, яка б відповідала міжнародним стандартам та вимогам. 

Повноцінна реалізація культурної політики можлива лише за умов 

забезпечення населенню доступу до культурних благ та отримання якісних 

соціокультурних послуг. Побудова цілісного національного геокультурного 

простору вимагає, в першу чергу, розбудови інфраструктурного потенціалу 

закладів культурно-мистецької сфери. Ці заклади та організація їх 

функціонування повинні відповідати світовим стандартам, що пришвидшить 

інтеграцію вітчизняної культури у міжнародне культурне середовище, відкриє 

доступ до новітніх форм мистецтва, сприятиме відродженню місцевих 

традицій. 
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